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SSKF bjuder in till fest i anrika lokaler med en fantastisk atmosfär.

Plats: Stötboden, Varvsföreningens lokal på marinhistoriskt intressanta Beckhol-
men, Stockholm

Vi satsar lite extra på menyn eftersom det är 50-årsjubileum

Förrätt: Toast Skagen
Varmrätt: Tournedos, pepparsås med potatisgratäng och primörer.
Kaffe och Fransk chokladtårta
Vitt vin till förrätten och rött vin till varmrätten.
Bar för påfyllning är tillgänglig hela kvällen

Kostnad 490:-/pers och betalas i samband med anmälan,
Anmäl i tid endast 50 platser.

Anmälan till https://tinyurl.com/5ewvb47v     sista anmälan 18 mars
Betala till Hans Samuelsson: 540404-0270 eller Swish:  0707925705

Efter middagen blir det samkväm, musikunderhållning och dans till levande orkester
och bar med förmånliga priser.

Det utlovas även korta tal och anekdoter, lotteri med fina priser samt bildvisning
med skärgårdskryssare och våra förbundsaktiviteter.
Frågor: Bobby Cyrus, klubbmästare, 070-493 65 02

Varmt välkomna önskar
Sv Skärgårdskryssareförbundet genom klubbmästeriet och festkommittén.

Missa inte Jubileumsfesten – SSKF 50år!!
Lördagen den 26 mars, klockan 18:00
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Ordförandesidan
Nu går vi in i SSKFs 50de verksamhetsår och vi firar det med en jubileumsfest som är den 26
mars, en dag efter att SSKF bildandes för 50 år sedan.
Vintern har hittills varit mild men just idag hotar de med mycket snö.  Mild vinter är bra för
båtjobbande. Mässan inställd i år igen och skapar ännu lite mer tid för båtjobbande men tråkigt
att inte få vara på båtmässan.

Årsmötet avklarat och allt gick enligt plan. 2 motioner behandlades som gäller regeln. En togs för
första gången och gäller mätning av gaffelsegel och här kom det in mycket bra synpunkter och
ska upp på nästa årsmöte igen. De andra handlar om ett regelverk för renovering av äldre Jakter
och möjlighet att bygga replikor, denna motion avser båtar före 1925 års regel, efter 1925 finns
ett fungerande regelverk. Motionen togs för andra gången och KN har ett fortsatt arbete med att
få till regeltexten. Båda motionerna finns att läsa på www.sskf.se.

Kommande aktiviteter, du kan alltid kolla vad som är på gång på hemsidan www.sskf.se.
Vi gör en förändring när det gäller Skärgårdskryssarens dag. I begynnelsen var tanken att man
seglar in båten från sommarhamnen i skärgården till båtuppläggningsplatsen och på vägen kan
man kappsegla från Getfoten till Blockhusudden på lördagen och de större båtarna seglade in till
Riddarfjärden för att segla The Scandal Beauty Trophy Race på söndagen. När GYS har flyttat
ut SBTR till Sandhamn så kan vi disponera hela helgen och göra en lite mer varierad segling.

Redaktionen
Vi kommer i år och nästa år göra några tillbakablickar från tidigare nummer av Skärgårds-
kryssaren. I detta nummer börjar vi med Per Thelanders första del om förbundets historia som vi
hämtat från ”Jakt på Kryss”. Vi har även klippt in en artikel om Veteranbåtsmötet 1983 som en
inspiration till Sommarens Classic Boat Meet.

Hans Samuelsson

Ny Kassör sökes
Förbundet söker en kassör. Vi har haft lite olika lösningar de senaste åren men nu är det dags att
vi återgår till en kassör som är medlem i SSKF och har lit koll på förreningens verksamhet.
Verksamheten är ganska begränsad så det är inte det mest betungande arbete. Kan du tänka dig att
ta dig an det uppdraget så hör av dig till ordf Hans Samuelsson 070-792 57 05 så kan vi gå
igenom vad det innebär.
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Vårens program
V10. 7 mars. SRS kväll, Gransegel, se nummer 4 2021.
V12. 26 mars. Jubileumsfest, Beckholmen, se sid 2.
V14. 7 april. Regelkväll, Tackjärnsvägen 2, Se sid 7.

Seglingsprogram 2022
V21. 27-29 maj. Skärgårdsmässa med Veteranbåtsfestival.
Samling i Vasahamnen, Arrangör Museiföreningen med segling om Peter Norlin Memorial
arrangör Sail Yacht Society

V23. 11-12 juni. Våreskadern/Olles Kanna, arrangör SYS/55:a klubben.
Anmälan sailyachtsociety.se

V27. World Cup 22:or Warnermünde, Tyskland, se sid 13

V25. 24 -26 juni.  Midsommar, Ornö båtvarv Brunnsviken.
Vi firar traditionsenlig midsommar på Ornö båtvarv som ligger i Brunsviken på sydvästra Ornö.
Midsommarstång med dans, knytis på bryggan på midsommarafton. Ingen föranmälan och
hamnavgift betalas på plats. Lördagen seglar vi om Ornö Grand Prix. Anmälan på plats.

V28-29. 13 - 20 juli. eskader Nynäshamn-Västervik, samling i Nynäshamn.
Frågor och anmälan: hans.samuelsson54@outlook.com

V29. 20-23 juli. Classic Boat Meet, Västervik.
Läs mer och anmälan:  www.classicboatmeet.se, se sid 8.

V31. 3 augusti. Scandal Beauty, Sandhamn. Arrangör GYS.
Information och anmälan www.gys.se.

V31. 4-6 aug. Sandhamnregattan, arrangör KSSS

V32. 13 aug Nypan Trophy, Arrangör: 40:a klubben.
Samling fredag kväll i Skärvassaviken på norra Nämdö. Kappsegling runt Nämdö på lördagen
med kräftsiva på kvällen. Söndag hemsegling.
Ingen föranmälan, bara att komma. Kan förekomma en startavgift.

V33. 20- 21 aug. Gäddisregattan. Arrangör Gäddvikens segelsällskap
Anmälan: www.gaddviken.se, se sid 11.

V34. 26-28 aug. SM 22:or, Nynäshamn. Arrangör Nynäshamns segelsällskap, se sid 13

V35. 3 sept. Skärgårdskryssarens dag. arrangör SSKF Segling för Skärgårdskryssare och andra
klassiska båtar.
2 klasser, Skärgårdskryssare, Övriga klassiker.
Arrangör: SSKF i samarbete med GYS Racing Club.
Anmälan 300:- SSKFs bankgiro 188-2273, senast 25 aug, se sid 7.

V36. 14-18 sept. Europa Cup 30:or, Tyskland.
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Regelkurs 7 april
Kurs i kappseglingsregeler, det finns möjlighet att ställa frågor och belysa egna fall.
Tid: 18:30
Plats Tackjärnsvägen 2, Bromma
Föreläsare: Bo Samuelsson
Anmälan: hans.samuelsson54@outlook.com Kostnad: 100:- inkl fika. Betalas på plats.

Till i år tänkte vi försöka med lite försiktig förnyelse av denna anrika tävling. Samling sker som
vanligt fredag kväll på Getfoten där restaurangen håller öppet. Men istället för att segla inåt
storstaden så förlägger vi starten vid Rönnholmarna utanför Stegesund (och seglar sedan
distansbana runt Trälhavet och Saxarfjärden). Målsättningen är att få till 3-4 timmar segling med
lagom dos av alla bogar. Målgång sker vid Gäddviken SS klubbholme Lilla Skratten, där återsam-
ling med prisutdelning och samkväm sker efter dagens segling.

Tankarna med detta upplägg är att få till en mycket trevligare och mer omväxlande bana och en
härlig lördagkväll i skärgården. Förhoppningen är att detta upplägg ska locka fler 22or och 30or
med undanvindssegel men även uppskattas av trogna deltagare. Jaktstart med första båt i mål
som vinnare planeras. På lördag morgon hjälps vi åt med bogsering genom Waxholm av båtar som
saknar motor. Segling är öppen för alla skärgårdskryssare och andra klassiska båtar.

Preliminärt tidsprogram
9:30 Skepparmöte
Ca 11:00 första start
Ca 16 första båt i mål
Startavgift 300 kr betalas till SSKF BG 188-2273
Anmälan, frågor och synpunkter tas tacksamt emot till Ted Lundberg (SK55 Hexan)
ted72lundberg@gmail.com eller Joakim Rodebäck  (SK40 Wind) joakim.rodeback@gmail.com

Inbjudan till NYA skärgårdskryssarens dag 2022 -
Nu i ny tappning
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Pampas marina Västervik, fd Västerviks marina öppnar upp sin utbyggda hamn med plats för
200 båtar.

Prelliminärt program
20 juli 13:00, Hasselörodden kommer till Västerviks hamn vi 13-tiden Rodden brukar samla
minst 5000 åskådare.
Klassiska båtarna anländer efter 13:00 till Västervik, defileringssegling i inre hamnen.
19:00 Invigning
21 juli, kappsegling, för de som inte önskar delta anordnas utflykter och defilering.
22 juli, kappsegling, för de som inte önskar delta anordnas utflykter och defilering.
23 juli, uppvisningssegling med gäster, avslutningsmiddag.
Gemensam frukost varje morgon och två middagar är planerade.
Programmet kommer att fyllas på efterhand.

Deltagaravgift är ännu ej klar
Anmälan är inte öppen än.
Mer information kommer på www.classicboatmeet.se

Tillfartssegling
Tillfartssegling från norrifrån till Västervik ordnar SSKF tillsammans med SYS 13-20 juli.
Eskadern utgår från Nynäshamn. Vi kommer att ha fasta natthamnar så att man kan ansluta
utefter vägen.

Efter Classic Boat
Meet har vi funderat
på att segla upp till
Gamleby och besöka
Holms Yachtvarv

Mer information
kommer men hör
gärna av er med
synpunkter,
önskemål och idéer.

Välkomna att deltaga
önskar styrelsen
genom
Hans Samuelsson

Classic Boat Meet – Västervik 2022
20 – 23 juli
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Veteranbåtsmöte 1983
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30-klubbens Årsmöte 2022 kommer att hållas på SSK i Bromma den 27 april kl 18.30. Alla
medlemmar i 30-klubben är varmt välkomna.

Förutom sedvanliga punkter och stadgar så blir det också genomgång av sommarens seglingar i
30-pokalen. Efter mötet har vi möjlighet att titta på renoveringarna av 210 Renaissance och 187
Taifun. Den senare står i nybyggnadsbaracken och får nya spant, stävar, kölplanka med mera.
Renaissance kan ni läsa om i det här numret av tidningen.

Jag minns inte riktigt, men jag tror att jag valdes till ordförande för 30-klubben 2002 efter en
kupp i sittande styrelsen. Nu efter 20 år som ordförande tycker jag att någon annan förmåga ska
ta över rodret för klubben. Toppen av min tid som ordförande var definitivt 2008 när vi först
seglade Sandhamnsregattan i strålande solsken och därefter Europacup på Baggen med 40
startande 30:or och med en svensk vinst plus fantastisk middag på hotellet i Saltsjöbaden.

Patrik Stenberg
Ordf 30-klubben
86 Ellen III

INBJUDAN TILL 30-KLUBBENS
ÅRSMÖTE 2022.

Pani, 30 S-163. Foto Lasse Eklöf
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Seglingarna kommer att utgå från klubbholmen Lilla Skratten som ligger norr om Vaxholm på den
södra delen av Saxarfjärden position 59°26’17.3"N 18°25’4.5"E. Kom redan på fredag och lägg
er vid dom inbjudande bryggorna och gå upp till puben. På lördag är det tre banseglingar på
Trälhavet med efterföljande aftersail, bastu och uppfräschning inför regattamiddag på dansängen.
Vanligtvis är det en trerättersmiddag och enligt många kappseglare den bästa festen i Stockholms
skärgård. För den som orkar nattsudda fortsätter kvällen med pub, disco och nattbastu. På
söndag är det distanssegling från klubbholmen upp till Ikorns fyr, med- eller motsols, ca 13 nm.
Det ger en intressant läns- och kryssbana.

Den 11 februari 1911 samlades ett tjugotal seglingsintresserade ungdomar, varav flera tillhörde
stockholmsklubben Pastorns Gossar som sedermera bytte namn till Hellas. De ansökte om att få
bilda en seglingssektion inom Pastorns Gossar med namnet Seglar-Gänget. Namnet Segel-
sällskapet Gäddviken antogs 1916,

Kom och segla Gäddisregattan som seglats i mer än 50 år.
Jag har slipat min yxa och filat min såg
och beaktat min plikt den jag gör
och vårt klubbhus mig leker så glatt uti håg
jag blir Gäddvikare tills jag dör
ja med spikar, med hammare, hovtång och såg
skall jag kämpa för Gäddis i da’
och när stugan står färdig vid Gäddvikens våg
kommer Gäddvikens klubb att må bra

Evert Taube 1932

Patrik Stenberg
Ordf 30-klubben
86 Ellen III

SEGELSÄLLSKAPET GÄDDVIKEN BJUDER IN TILL

GÄDDISREGATTAN OCH KLM FÖR SK30
20-21 AUGUSTI
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Kallelse till årsmöte 19/3 2022
Djurgårdsvarvets klubb lokal, kl 13!
DAGORDNING
- Mötets öppnande
- Frågan om mötets är behörigt utlyst
- Val av mötes ordförande
- Val av mötes sekreterare
- Val av 2-justermän & rösträknare
- Fastställande av dagordning
- Verksamhetsberättelse
- Resultat och balansräkning
- Revisionsberättelse
- Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för gångna verksamhetsåret.
- Budget och avgifter
- Val av ledamöter till Styrelsen
- Val av revisorer
- Val av valberedning
- Fastställan av års avgiften 2022
- Motioner
- Information från KN
- Information om X-pokalen Nynäs
- Information om WorldCup Warnemunde Rostock
- Priser
- Övriga frågor
- Mötets avslutning
VÄLKOMMNA STYRELSEN!

22 Klubben - årsmöte

Carmina
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Tyska 22 klubben, bjuder in till fint
arrangemang i Warnemunde!
Det ryktas om minst 4 svenska båtar åker ned
för att möta våra tyska vänner. Detta är en
höjdare upplevelse säger de som har varit med
tidigare!

Startavgift, innan 15/5 290 Euro, till 22/6 350
Euro.

Registrering & mätning 2-5 Juli, Tune Up 4/7,
Race dagar 5-9 Juli!

Läs mer på Tyska sidan sk22.info/world-cup/
eller på Sk22.se eller FB Skärgårdskryssarp-
okalen.

- Sommarseglingar i Oxelösund!
Det planeras kvällskappseglingar för Sk-22
här. 4-stationerade båtar finns i området och
ytterligare 2-4 båtar ansluter högst troligt.  En
början till ett Ostkust-fleet, helt enkelt! Ett
utmärkt sätt att värma upp inför Skärgårds-
kryssarpokalen och SM V.34 i Nynäshamn.
Hamn plats kan ordnas för de som vill ligga
kvar och köra några veckor eller någon månad!
Tag kontakt med mig för vidare info.

Ett utmärkt sätt att trimma in Din båt, Din
besättning, lära känna fler i klassen & få hjälp

av rutinerade A22 seglare! Här blir en god
grund för lära känna din båts fulla potential
när du får segla mot andra A22or.

Du kan även delta på Arkörunt, senare i höst
om du hänger på här, blir en bra kvitto på Din
utveckling, om du hänger på!

- Skärgårdskryssarpokalen & A22
SM, 26-28 Augusti!
Årets största händelse, äger rum i Nynäshamn
v.34! Detta får du inte missa!

Banområdet blir i huvudsak på Mysingen.
Eventuellt havsbana söder där om. Ingen
segling på lokala Gårdsfjärden har jag fått
försäkran om.  Vi kör tillsammans med J/70
SM. NOR inte färdig, program utarbetas i när
tid.

Mer info kommer på vår hemsida sk22.se,
samt på FB-sidan Skärgårdskryssarpokalen.
Vi kommer också ordna ett klassklubbsmöte
under pokalen dagarna.

- Kontakta gärna med Ordförande Carl
Svedberg, för vidare information eller om du
vill segla A22! Gastplats kan förmedlas!
c.svedberg@gmail.com eller 070 733 68 84.

 22-klubbens aktiviteter!

- Årsmöte 19/3 kl 13, Djurgårdsvarvet, se separat kallelse.

- World Cup 2022, Warnemunde Woche, Hohe Dune hamn, 2-9 Juli.
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22 S-241 Cassandra, Skärgårdskryssarepokalen 2017
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Det har tillkommit några nya ägare till trettior
under det senaste åren och med pandemin i
backspegeln är det dags att fokusera på sen
spännande regattasommar.

Sk30 seglar vår pokal-serie över 6 seglingar där
alla resultat räknas (flit premieras). Vi börjar
med Ornö runt den 21 maj, en klassisk
skärgårssegling. Därefter är det Våreskadern/
Olles Kanna den 11 – 12 juni, ett evenemang
med lite extra fokus på det sociala.

I början av augusti hettar det till med Svensk
Lösen i Sandhamn, arrangerat av GYS.
Spännande bana på de lite öppna fjärdarna ost
och syd om Sandhamn utlovas. Bra väder och
trevlig prisutdelning brukar sätta prägel på
denna klassiska regatta som arrangeras
tillsammans med The Scandal Beauty
Trophy Race för de större segelyachterna.
Den 13 augusti är det Nypan Trophy,
skärgårdsbana i lite lättsammare format.

Den 20 – 21 augusti är det dags för vårt
klassmästerskap i form av Gäddisregattan på
Saxarfjärden med Lilla Skratten som bas. I år
kommer det att bli minst 10 st Sk30 på
startlinjen (?) med både banseglingar och
distanssegling. Mer om detta på annan plats i
tidningen.

Vi avslutar året med en Grand Finale i form av
Skärgårdskryssarens dag. I år kommer det att
vara en roligare bana med start utanför
Stegesund (samling på Getfoten fredag kväll)
och sedan bana runt Trälhavet, Saxarfjärden
och målgång vid Lilla Skratten med samling där
efteråt om man känner för det. Målsättningen
är att få till en bana på ca 20 distans innehål-
lande riktig kryss och undanvind.

Ett till synes fullmatat seglingsprogram med
varierande seglingar. Vi ser fram emot spän-
nande bataljer och trevliga samkväm.

Sk30 pokalen 2022 seglas över 6 regattor

Seglingsprogram 2021
V20: 21 maj Ornö Runt
V23: 11-12 juni Våreskadern/Olles Kanna
V31: 3/8 Scandal Beauty / Svensk Lösen, Sandhamn
V32: 13 aug Nypan Trophy
V33: 20- 21 aug Gäddis (KLM)
V35: 3/9 Skärgårdskryssarens dag
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Erik Josephsson är ny ägare till 30-210
Renaissance. Båten har stått på land i minst
tio år men nu ska det bli andra bullar.
Renaissance är i grunden ett Lotusskrov ritat
av Harry Becker, som byggdes om till en
SK30 och var lätt igenkänd i början med gult
skrov plus blågult däck. Hon kallades därför
till en början för Guleböjen. Vill man läsa hela
historien om bygget så finns det i boken Jakt
på kryss (Thelander/Wistrand). Olle Made-
brink som byggde Renaissance har skrivit en
ytterst underhållande artikel i den boken som
alla bör läsa. Tanken från början var att bygga
den snabbaste SK30:an någonsin, sätta Peter
Sundelin vid pinn och åka till Tyskland och
vinna Europacupen lätt som en plätt. Det blev
inte riktig så.

I höstas hade hon stått över ett decennium
utan täckning så det fanns en del att göra för

Erik. Först få över båten till SSK´s varv i
Bromma.

- Båten var full med mossa och lav, hälsar
Erik. I ruffen tog jag ut rester av runt 10
getingbon plus rester från andra gästande djur.

Allt trä i sittbrunn som toft och durkar var
helt slut. Erik dränkte båten i diverse rengö-
ringsmedel och sen gick högtryckstvätten
varm. Sen var det bara att börja med att slipa
botten.

- Då hon som sagt var är pluggen till övriga
Becker 30:or så var hon på vissa ställen
ordentligt spacklad med gult polyesterspackel.
Det var lite mjukt så när jag drog fram med
slipmaskinen och 40-papper så blev hon lite
ojämn i botten. Jag hann med tre varv
epoxiprimer och ca 3 kilo epoxispackel i

Renesans för Renaissance -
Text och Foto: Allan Förberg
Renovering av 30-210
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botten innan fukt och kyla satte stopp för det
arbetet….

Erik ska gå på det ca tre varv till och med ännu
mer spackel.

- Jag har också slipat hela skrovet och
spacklat det. Alla beslag, skenor skruvar etc.
är bortplockade från däck och ruff. Däck och
ruff är nu slipat och alla skruvhål (kändes som
flera hundra) är epoxispacklade. Allt trä i
sittbrunnen borttaget. Hela inredningen
uttagen. Har påbörjat bygget av ny inredning.
På bilderna är den grovanpassad och grund-
målad men inte fastsatt. Jag har sänkt insteget,
dvs balken mellan sittbrunn och ruff. Gjort
nya durkar och nya sittboxar i sittbrunnen. På

bilderna är dom/boxarna grundmålade
(epoxiprimer) och inpassade men ännu inte
fastplastade (för kallt).

Här kan man undra hur många timmar som
Erik lagt ner hittills men kanske räknar han
inte så. Det är hursomhelst en imponerande
insats under första hösten!

Dessutom har Erik fått tag på en Benns M66
mast från en Tiger 22:a och beställt segel hos
Mathias på One Sail i Oxelösund. Masten ska
förlängas och nya röstjärnsbalkar är på gång.
Självklart är alla winschar isärplockade och
nya avlastare och block är inhandlade! En ny

rufflucka i mahogny är på gång. PUH! Nu
återstår bara frågan: Lucka på akterdäck eller
inte?

På 30-klubbens Årsmöte i april så har alla
deltagare chans att titta på hur långt renover-
ingen av Renaissance kommit då. Om Erik
fortsätter i samma tempo så är hon kanske
redan sjösatt…. Ska bli väldigt kul att se båten
segla igen. Kämpa Erik!!
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Senast Europacupen för SK30 avgjordes var
på Bodensjön 2018 i regi av Bregenz Yacht-
klubb. Det bjöds grått och regnigt väder men
med fantastiska seglingar, enligt 30 klubbens
ordförande Patrik Stenberg.

- Uselt väder på sjön men mycket värme på
land bra sociala happenings i klubb- och
båthus, sammanfattar Patrik.

Vann gjorde Kurt Hummenkrothen med
besättningen Robert Nagel, Daved Biatel och
på fördäck Patrik Stenberg.

I september avgörs Europacupen igen på
Bodensjön med bas Konstanz. Och vi
skickade lite frågor till regerande mästaren
Kurt för att ta tempen på arrangemanget.

Hur är förväntningarna inför Europacupen
2022?

- Jag tror att vi kan förvänta oss ca 20-25
deltagare båtar. Det blir ett nytt banområde
för dom flesta, så ingen av oss vet riktigt hur
vinden är där. Allt kan hända och det ska bli
spännande!

Vilka båtar och team är favoriter? Topp tre??

- Störst favoriter är Winterhalter, Schwörer, vi
och eventuellt Mike Rösch.

Titelförsvarare Kurt är alltså rorsman och

skeppare på AUT13 Elisabeth sedan drygt 20
år tillbaka. Ägaren Heinz är nu över 80 år och
följer racet från läktaren.

Är det stor press att vara titelförsvarare?

- Det är både press men också roligt, svarar
Kurt.

INFÖR EUROPACUPEN FÖR SK30 2022
14-18 SEPTEMBER I KONSTANZ, BODENSJÖN
Text Allan Förberg och Patrik Stenberg

Kurt under Europacupen
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Vad behöver man tänka på när man kappseglar
på Bodensjön?

- Det är nyckfulla vindar och många båtar som
håller måttet för topp 10 eller vinst. Så det
gäller att göra så få misstag som möjligt.

När man läser programmet så står det
”Galaabend auf den Insel Mainau”, vilket låter
som något man inte får missa! Vad tror du om
allt som händer runt omkring själva seglinga-
rna? Blir det kul happenings??

- Det kommer säkert att bli en fantastisk
upplevelse och ska bli spännande vad

styrelsen hittar på!

Ökar eller minskar intresset för att kappsegla
SK30 i Europa, eller ser du några trender där?
Hur ser framtiden ut??

- Tyvärr har Corona haft dåligt inflytande de
senaste åren, och generellt sett
svårt att säga, kanske en liten minskning,
svarar Kurt.

Vi får hålla tummarna för stor uppslutning.
Och att det finns några team från Sverige som
vill vara med och leka.
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Varje år planerar vi i Renoveringsfonden att
genomföra en resa ut i landet, jaktsmyg, för
att titta på båtar och träffa båtägare och
besöka andra inresanta personer och platser.

Årets jaktsmyg förlades till Smålandskusten/
Östergötlandskusten. Tyvärr blev det frånfälle
strax innan avfärd så det blev bara Tor Hedvall
och Hans Samuelsson som kunde åka. Resan
startade i Stockholm på fredag förmiddag den
26 november. Färden gick mot Norrköping för
att besöka Alvarbåtar och träffa Dick Larsson
som är varvsägare och son till Alvar Larsson.
Där mötte Birger Edelberg upp och Dick hade
bjudit in Svante Roxström för att guida oss.
Dick var bitvis med när jobbet så tillät. På
varvet låg flera intressanta träbåtar.

Alvarbåtar
Det första vi såg var en liten Ljungströmmar
som heter Diana. Ett Schelinbygge från 1951
med måtten 7x2 m.

The Golden, Bertil Bothén byggd runt 1955-
56 på Svinnenivikens varv på Orust. Hon är

8,5 m lång och väger 3,5 ton, flushdäckad,
spetsgattad och är i originalskick. Det lär ha
byggts en till på samma ritning. Första ägare
var Bruno Boström konstruktör av bl a

B31:an. Ägs idag av Sten Andersson och
köptes av hans far 1957. Han hette också
Sten.

Två stycken L32:or  Den ena var Dessire
byggd 1964 på Rosätra beställd av Egon
Starborg och ägs av Svante Roxström, vår
guide.

Klipper, en Tore Holm ritad båt från 1950-
talet på ca 9 m och byggd på Holms Yacht-
varv.

Varvet är stort så det finns gott om plats och
Dick har tagit hand om och räddat ett flertal
träbåtar som han förvarar på varvet.

Jaktsmyg 2021

Ljungströmmaren Diana

6:an Ingegerd
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6:an Ingegerd, S 22, Gustaf Estlander byggd
1928 på Arendals varv. Något sliten men i
segelbart skick med plastat skrov och
teakdäck. Såld från Nynäs till Norrköping för
drygt 10 år sedan. Den blev liggande på varvet
då tog Dick hand om henne.

5.5:an Monique IV(Alaeris), Sveriges första
5.5a, ritad av Tore Holm och byggd på Holms
Yachtvarv i Gamleby 1950. Den har Dick
köpt från Karlslund för att den inte skulle

förfaras. Undertecknad ägde henne på 80-
90talet.

Skum af Edda, en gammal kutter, byggd 1898
på Stockholms Båtbyggeri, konstruktör Albert
Andersson. Renoverad 1948 av Tore Holm i

Gamleby. Renoverad igen 1975 av Alvar
Larsson Norrköping och Gudmor är Annika
Rockström, ej släkt med Svante.

Vi avslutade besöket hos Alvarbåtar inne i
butiken med fika vid det strategiska placerade
bordet mitt i butiken.  Så borde alla båtbutiker
och varv ha, en plats för erfarenhetsutbyte
och en trivsam samvaro. Det sista vi gjorde
innan vi for vidare var att gå in på lagret som
bl a bestod av ett lager av bronsskruv.

Dags att fara vidare för inkvartering och vi for
till Öndal där vi hade lånat ett hus av Eva och
Christer Welin. Min före detta partner i Sk
75:an Blanka.

Lördag.
Vi styrde kosan söder ut utmed kusten mot
Kalmar med avstickare till Pataholm och

Skum af Edda

Skum af Edda, märk groppen för kjölen för att skapa rätt
fuktighet

30:an Margita
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Blankaholm för att se om vi kunde hittade
något intressant. Resans mål var Nybro och vi
åkte via Kalmar och sedan några mil in i
landet.

I Nybro hade vi stämt möte med Roland
Sandelius som bor på en gård med en gedigen
lada, bra att förvara båtar i. Roland äger 30:an
Margita, ritad av J M Iversen 1939 och deltog
i tävlingen om att bli en ny entypsklass, M30.
Hon vann inte tävlingen. Margita mättes in så
sent som 1993 och fick nummer 30 S-229.
Hennes mått är 11,5 x 2,08 m. Hon var en
legend i Mönterås och Roland ägde henne på
80-talet. Hon har fått en ny mast tillverkad av
Mats Båtbyggare i Hudiksvall. Margita har
stått på land sedan början på 2000-talet.

Roland har nyligen köpt tillbaka henne och
kommer att sätta igång en renovering.
Bredvid Margita stod Ö10:an Eos, en
Salanderkonstruktion från 1939. Eos är byggd
i mahogny med måtten 12,5 x 2,67 m med en
vikt på 7 ton. Roland har renoverat henne med
hjälp av en båtbyggare till ett fantastiskt skick.

Margita inombords
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Åter till Öndal, kvällen ägnades åt någon
pilsner framför brasan med att berätta
seglarminnen och skrönor.

Söndag.
Gamleby Yachtvarv
Dagen första mål var Gamleby och för att
träffa Pia och Björn på Holms Yachtvarv för
att få en uppdatering av läget. Kul att se att
arbetet fortskrider med att återställa varvet till
ursprungsskick. Exakt hur verksamheten
kommer att bli är inte helt klart men flera idéer
finns och tanken är att det ska bli någon form
av publik verksamhet.

Nybygge av 15-jakt
Hemresan avslutades på Brandholmens
båtklubb i Nyköping. Där besökte vi Fredrik

Interiör i de båda hallarna på Holms varv

Knut Holms villa på berget ovanför varvet Tore Holms vill på andra sidan viken

Fredrik Lindqvist får en 15-vimpel av Tor Hedvall
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Lindqvist som håller på och bygga en ny 15-
jakt efter Reimersritningar från 1937. Fredrik
letade i Sjöhistoriska museets ritningsarkiv
och fann en konstruktion som aldrig blev
byggd. Fredrik kontaktade Kund Reimers
söner och fick klartecken att starta bygget.
Hon har måtten löa 10,125, lvl 6,57, bredd
1,785 och djup 1,175. I mitten av december
var Mattias Malmros från KN där och gjorde
en första kontrollmätning och allt stämde. När
vi besökte Fredrik så hade han monterat de två
första borden på var sida. Fredrik har börjat
bordlägga strax under vattenlinjen för att sedan
bordlägga uppåt så att han är säker på att
mahognyn ur samma stock räcker till fri-
borden. Båten stod i ett fint oisolerat plåthus,
men sedan vi var där har Fredrik inte ägnat så

mycket tid åt båten utan att istället förbättrat
båthuset med att isolerat det för att få ett bra
arbetsklimat med jämn och en limningsbar
temperatur. Fredrik konstaterar att det borde
han gjort direkt innan båtbygget startade men i
sin iver att komma igång så sköt han på det
arbetet till december. Arbetet med 15-jakten
ska nu vara igång igen.

Efter besöket lämnade vi över en 15-klubbs-
vimpel. Det är något man borde ge när bygget
är klart men vi är så övertigade att Fredrik
lyckas med detta fantastika bygget.

Därefter bar det av hemåt mot Stockholm efter
en givande helg.



Skärgårdskryssaren 1/2226

JAG GICK MED I SK 30 KLUBBEN på
vårmötet 12 april 1973 i Stockholms SK
klubbhus Sigridsberg och blev då automatiskt
medlem i SSKF.

Redan 1970 hade seglare slutit sig samman
och bildat SK 30 Klubben. Klubben höll med
medlemsmatrikel, egen tidning (Kölbulten),
kappseglingar, medlemsträffar under vintersä-
songen och trivselträffar med inslag av
kappsegling i Stockholms skärgård. De senare
var mycket uppskattade och drog till sig
skärgårdskryssare från andra klasser, som då
saknade organisation. Många av dessa seglare
gick dessutom med i 30-klubben för att hålla
sig informerade om vad som hände. De andra
klasserna såg att organisationen i en klubb
gjorde klassen starkare och medförde ett
uppsving på kappseglingarna. Trettiorna
samlade då stora startfält på regattorna runt
Stockholm.

På västkusten fanns sedan länge B22 Klubben
med en egen tidning, ”Pumpen”. Hur kan man
komma på ett sånt namn? Det fanns också en
A22-klubb med säte i Alingsås.

Åren runt 1970 fanns ett antal 30-seglare som
var mycket aktiva på kappseglings banorna
runt Stockholm, Thomas Almer (31 Lindagull
II), Charlie Sahlberg (115 Kajsa), bröderna
Kalle och Bertil Klinga (150Ingabritt), Ivar
Johansson (163 Pani) och Hasse Högsander
(61 Cobra). Flera av dem var aktiva i den nya
SK 30 Klubben, och då vill jag speciellt nämna
Thomas och Charlie som drivande i klubben.
Tidningen Kölbulten sköttes först av

styrelsen, men ganska snart utsågs en
redaktion; bröderna Leif och Håkan Grönvall
(30 S 97 Noatun).

Skärgårdstrettiorna var under 60-talet på
nedgående. Plasten var på väg in med ”rym-
liga” båtar och de smala 20-års- trettiorna sågs
över axeln. Det fanns ”förståsigpåare” som
varnade för att de inte var sjövärdiga. Det-
samma gällde tjugotvåorna. De sanna seglarna
värnade dock om båttypen. Många av de stora
25-årsbåtarna hade sedan kriget sålts ut till
andra länder, där det fanns folk som uppskat-
tade skönhet och seglingsupplevelser.

Intresset var stort från andra klasser. Tämligen
omgående efter 30-klubbens bildande, kom
frågan upp att bilda ett förbund för de olika
skärgårdskryssarklasserna. De som var
drivande i 30-klubben kallade till ett möte, bl a
genom upprop till intresserade seglare i nr 24/
1971 av På Kryss & Till Rors. Thomas Almer
och Bengt Johansson (ordförande respektive
kassör i 30-klubben) besökte 1971 A22-
klubbens årsmöte i Alingsås och framförde då
förslag att representanter från den klubben
skulle komma till Stockholm, för att diskutera
förutsättningarna för bildandet av ett
skärgårdskryssareförbund.

Lördagen den 11 december 1971 hölls ett möte
i Tantogården på söder i Stockholm. Detta
möte tillkom med hjälp av Sven Ejdestam,
som då var ordförande i Göta SS. Till detta
möte samlades representanter från A22-
klubben, SK 30 Klubben, Svenska Seglar-
förbundet och M-båtsförbundet, samt

SSKF 50år
De första 25 åren hämtat från ”Jakt på Kryss”.
Text: Per Thelander
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intresserade skärgårdskryssareägare. Mötet
resulterade i att ett arbetsutskott tillsattes
med uppgift att utarbeta stadgar till Svenska
Skärgårdskryssareförbundet, SSKF. Förbundet
skall ha till uppgift att värna om skärgårds-
kryssarna samt att genom anslutning till
Svenska Seglarförbundet få grepp om
klassbestämmelserna, samt värna för en
gynnsam utveckling av båtarna i framtiden.
Arbetsutskottet bestod av bl a Charlie
Sahlberg, Thomas Almer, Jan Eneroth, Robert
Brente och Bertil Klinga.

25 mars 1972 höll Svenska Skärgårdskryssare-
förbundet sitt första årsmöte, också det på
Tantogården, i närvaro av 42 personer.
Förbundet började således med ett årsmöte.
Vid mötet valdes den tidigare interims-
styrelsen, samt ledamöter av klassificerings-
nämnden, KN. Regelfrågor och
skärgårdskryssareregeln var så viktiga frågor
att KN tillkom i samma ögonblick SSKF

bildades. Arbetsgruppen hade givetvis
förberett bildandet och tagit fram förslag till
organisation och stadgar.

Förbundets målsättning formulerades sålunda
vid detta årsmöte:

”att bilda ett förbund för skärgårdskryssare av
alla klasser. Vidare skall förbundet ha till
uppgift att föra seglare och vänner av
skärgårdskryssare samman, och att värna om
båttypens och regelns bevarande”.

I avsikt att uppnå det sistnämnda målet
beslöts att ansöka hos Svenska Seglar-
förbundet att Svenska Skärgårdskryssare-
förbundet skulle antas som klassförbund, samt
att skärgårdskryssareregeln skulle överlämnas
till SSKF. Förbundet blev omgående antaget
och fick ansvaret för regeln. Att detta var
framsynt, skulle senare år visa, när diskussio-

Thomas Almér på SSKFs eskader 1975.

Charlie Sahlberg på SSKFs eskader 1975
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nen i seglarvärlden gick het om vad en
skärgårdskryssare är.

SSKF blev därmed ett av landets få riktiga
klassförbund, dvs ett förbund för flera klasser
och klassklubbar. Det nor- mala för klass-
förbund i Svenska seglarförbundet är att de
omfattar endast en klass. Det torde nog bara
finnas ett riktigt klassförbund till i SSF, M-
båtsförbundet och även där handlar det om
”riktiga” båtar.

Styrelsen som valdes vid årsmötet 1972 var
följande:

Ordförande: Sven Ejdestam, M30-seglare och
ordförande i Göta SS.

Vice ordförande: Thomas Alrner, 30 S 31
Lindagull II, ordförande i SK 30 Klubben.

Sekreterare: Robert Brente, 30 S 66 Nornan
IV, sekreterare i 30-klubben.

Kassör: jan Eneroth, 30 S 48 Svalungen.

Ledamöter: Karl Klinga, 30 S 150 Ingabritt,
Evert Johansson, ordförande i B22-Klubben,
Tommy Eriksson 40 S 15 Sif, Håkan
Lundstedt, A22-Klubben, Ove Bruto, 22 S
329 Titti.

Klassificeringsnämnd: Bertil Klinga, 22 S 267
Gunnel II, Gunnar Hamré, mätman och
konstruktör, Lennart Olsson (SSFs tekniska
kommitté), Charlie Sahlberg, 30 S 115 Kajsa
och klubbmästare 30-klubben.

SSKFs bildande sammanföll med den
explosion av nya båttyper i plast, som
svämmade över marknaden under 70-talet.

Nya båtmodeller spottades ut i en aldrig
sinande ström och båtmässorna visade varje år
hundratals nya modeller. Konjunkturerna var
uppåt. Självbyggeri förekom också i stor
omfattning, en verksamhet som numer för en
tynande tillvaro. Safirer, Rj85:or m fl byggdes
i alla möjliga tillgängliga lokaler, liknande
Tollare pappersbruk i Nacka. Varhelst det
fanns en tom industrilokal, så nog plastades
det nya båtar där.

1974 när förbundet var nytt var medlemsanta-
let 340 och antalet inskrivna jakter var 210.
Entusiasmen var stor, styrelsen var aktiv,
intresset från medlemmarna var stort. Många
olika aktiviteter drogs igång, verksamheter
som vi idag fortsätter hålla igång och som har
fått sina egna kapitel i denna jubileumsbok. I
dag, 25 år senare, är medlemsantalet 650 och
antalet jakter 450.

Det har dock hänt en hel del inom dessa
siffror. När SSKF bildades så var den senast
byggda jakten från 1963 (22 S 338 Charmina,
som påbörjades 1963, blev dock segelklar
först 1973). En mycket viktig grund för
SSKFs fortlevnad är medlemsrekrytering och
rekryteringsbasen (det gäller även andra
föreningar). Rekryteringsbasen i SS KF är
skärgårdskryssarna och deras ägare. Utan
skärgårdskryssare finns knappast någon
anledning att ha ett förbund. Eftersom
båtbeståndet till mycket stor del är gammalt,
så är det så att rekryteringsbasen oundvikligen
minskar. Det går knappast att förhindra att ett
antal av båtarna försvinner, de har slitits ut,
skrotas eller förolyckas. Dessutom hade under
tiden 1930-1960, en förskräckande stor del
jakter sålts utomlands, mest 22:or och 30:or.
Ett ökat intresse för klasserna får en motver-
kande effekt.
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En viktig uppgift för SSKF blev därför att
verka för klassernas popularitet. En annan väl
så viktig uppgift blev att bredda rekryterings-
basen genom att verka för att det skulle
byggas nya, riktiga skärgårdskryssare. Något
som är lätt att säga, men svårare att åstad-
komma. Klassernas popularitet ökade, dels
genom att förbundet bildats och att båtpressen
skrev om skärgårdskryssare och dels genom
ökat kappseglingsdeltagande.
En annan mycket viktig uppgift var omhän-
dertagandet av skärgårdskryssareregeln.
Klassificeringsnämnden har under åren skött
det mycket professionellt. De första åren gick
åt till att ta fram mätbrev och producera det
första nytrycket av regeln sedan 1945, med
uppdatering till SSKF. Senare har byggnads-
bestämmelser för byggen i glasfiberarmerad
plast (GAP) tagits fram. Lagom till 25-
årsjubileet har klassificeringsnämnden arbetat
fram en ny utgåva av regeln, med alla ändringar
inlagda, och med de nya GAP-bestämmelserna
inlagda. Allt med
bevarande av det gamla
ursprungliga språkbru-
ket. Därmed har
skärgårdskryssareregeln
bibehållit sin gamla
uppgift att var en bibel
för båtbyggare, nu
uppdaterad till dagens
material och möjligheter.
Det har varit ett stort
och tungt arbete där Olle
Madebrink och Johnny
Åstrand har slitit
mycket och bra.

Förutom kappsegling så
arbetar förbundet med

att stärka de internationella kontakterna. De
svenska skärgårdskryssarna finns i många
länder. 1982 bjöd SSKF in till en internationell
regelkonferens i Stockholm 16-17 september.
Jonas Brundin och Lasse Haggren från SSKF
stod som värdar. Förutom ett antal delegater
från Sverige så deltog Heinz von Wagner-
Wehrborn, Reinhold Boehler (lATSMC,
International Association of the 30 Square
Metre Class), David Charlwood och Paul
Litton (BMYA, British Metre Yacht Associa-
tion). Under konferensen gicks regeln och dess
status igenom. Man noterade att det utveck-
lats olika tolkningar i de närvarande länderna,
bl a avseende mätning och genom införandet
av nya byggnadsmaterial.
Efter mötet fortsatte arbetet att samordna
regelförändringar och mätningsförfarande. Den
svenska klassificeringsnämnden har varit
drivande i de här frågorna och i samarbetet.

Mätningskonferensen på KDY 1987. Från vänster O Madebrink, K Wiese och P Theile
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I januari 1987 ordnade SS KF en ny konfe-
rens, den här gången på neutral mark, då vi
lånade KDYs klubblokaler utanför Köpen-
hamn. Från Bodensjön deltog tre representan-

ter för lATSMC, Klaus Wiese, Peter Theile
och Gert Lippert och från BMYA deltog
David Charlwood och Paul Litton. David
representerade även skärgårdskryssare-
föreningar i USA och Australien. Från Sverige
deltog Björn Widström, Olle Madebrink och
Per Thelander. Tidigare beslut bekräftades och
nya frågor, främst rörande mätning och
byggnadsbestämmelser för glasfiberarmerad
plast, behandlades.

I juni 1978 meddelade ”Kalle” Ahlquist
styrelsen att han bildat Stockholms
Skärgårdskryssareflottilj. Stockholmsflottiljen
hade då som uppgift att samla jakter i
Stockholm och försöka ordna uppläggnings-
platser eller ett särskilt varv, där jakterna
kunde stå uppe under en längre tid för
renoveringar.

Samtidigt bildades också en västkustflottilj,
med säte i Göteborg och med liknade syfte.
Förbundet hade under en längre tid diskuterat
hur man skulle kunna ordna lokala

aktiviteter. Eldsjälen i
Göteborg var i slutet
av 70-talet Ronny
Norberg.
Västkustflottiljen
lever kvar idag och
bedriver en aktiv
verksamhet med
träffar och kappseg-
ling. Drivande i 90-
talets västkustflottilj
är Truls Johannesson
på 40:an Oihonna och
Stefan Leschner på
55:an Arwen. Stefan
har dock nyligen flytt
västkusten och flyttat
till Stockholm.

Stockholmsflottiljen ombildades 1985 till
Segelsällskapet Stockholms
Skärgårdskryssareflottilj (SSStSKF! eller mer
populärt SSKä) och upptogs i Svenska
Seglarförbundet genom medlemskap i
Stockholms Distriktsseglarförbund. Den här
förändringen fyllde två syften. SSKF är en
riksorganisation och kan som sådan ej
arrangera kappseglingar. Ej heller kan förbun-
dets medlemmar ställa upp i kappseglingar
och tävla för SS KF. Det gör man för ett lokalt
segelsällskap, som är anslutet till Svenska
Seglarförbundet. Kappseglingar arrangeras
alltid av lokala segelsällskap anslutna till ett
distriktsseglarförbund i SSF. Genom att starta
SSStSKF, kunde förbundet ordna kapp-
seglingar, och få sanktion för dessa. Dessutom
kunde de medlemmar, som inte var med i ett

P Litton, G Lippert, D Charlwood och B Widström
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erkänt segelsällskap, gå med i förbundets
stockholmsflottilj och kappsegla för denna.

Eftersom SSKF är en riksorganisation kunde
förbundet ej heller få låna lokaler i Stockholm
till Stockholm Fritids nolltaxa. Det var endast
föreningar som hörde till Stockholm, som kom
i åtnjutande av den favören. Genom
Stockholmsflottiljen kunde förbundet hålla
styrelsemöten, årsmöten och bedriva en aktiv
kursverksamhet i stadens föreningslokaler,
först till noll taxa och senare till subventione-
rad avgift. Under många år träffades styrelsen
i Forsgrenska Medborgarhuset på Söder och
senare i andra träfflokaler, som Stockholms
stad höll med.

Genom den här organisationen fullföljer SSKF
en gammal fin tradition i seglarkretsar. Under
10- och 20-talen fick segelsällskapen bara
utmana med en jakt i de nationella mästerska-
pen. I många segelsällskap startades då
dotterföreningar, vilka medförde att klubbarna,
till pokalseglingarna, kunde utmana med
åtminstone en jakt till. Aeolus jaktklubb gav
GKSS möjlighet att skicka två jakter, Norrkö-
pings SS startade NYK och SS Brunnsviken
startade BYK i samma syfte (YK står givetvis
för yachtklubb).

Stockholmsflottiljen håller sig med en mycket
liten administration, ordförande och kassör,
låga avgifter och ett litet antal medlemmar.
Men det är fint att segla för
Stockholmsflottiljen. Flottiljen är också sedan
många år kappseglingsarrangör av Segelbåtens
Dag första helgen i september och Kanholms-
dagen i mitten av juni.

Vad hände när förbundet startat? Priserna på
gamla skärgårdskryssare ökade, men några
nybyggen syntes inte till. För några blev det
en hjärtesak att det skulle byggas nytt. Det är
lite speciellt att bygga skärgårdskryssare. Det
är en konstruktionsklass, vilket i sig innebär
en ritning - ett bygge. När det gäller skärgårds-
kryssare ligger det inte riktigt i sakens natur
att man slår sig ihop och bygger många
likadana båtar, vilket oftast underlättar ett
nybyggnadsprojekt. I början på 70-talet så
kom de flesta nya båtar fram på två sätt.
Antingen så tog en etablerad firma fram en ny
båt, producerade, marknadsförde och sålde,
eller så slog sig ett gäng glada amatörer ihop
om en ritning och byggde en form, tog fram
båtar åt sig själva och lät sedan andra hyra in
sig i formen för att på så sätt hjälpa till. I det
förra fallet hjälpte försäljaren ofta till med att
ordna lån.

Många skärgårdskryssareprojekt diskuterades.
Ritningar togs fram. Gamla kända varv
kontaktades och lämnade offerter. Där
stannade det. Produktionskostnaden för
traditionellt byggande på varv var för höga. Vi
som seglar skärgårdskryssare tillhör tydligen
inte de mest penningstarka.

1978 smällde det dock till och som vanligt var
det några entusiaster, som orkade genomföra
projekt och visa vägen.

Fortsättning följer i nästa nummer
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Protokoll från SSKFs årsmöte för verksamhetsåret 2021

19 februari 2022 kl 13.00.

Lokal: Klubblokalen Tackjärnsväg 2 samt digitalt med Teams.
Närvarande i lokalen: Hans Samuelsson, Lars Nordlund, Bo Bethge, Marianne Arnrup, Bo
Bethge, Olle Madebrink, Calle Svedberg, Max Nystedt, Jan Nystedt, Torkel Sintorn, Linus Ek,
Lars Hermansson, Per Thelander,  Roger Isacsson, Bertil Klinga och Martin Klinga.

Deltagare  digitalt med Teams: Jan Petersson, Tor Hedvall, Birger Edelberg, Ulf Lycke och
Dennis Wetterberg.

1.  Mötets öppnande.
Hans Samuelsson öppnade mötet och hälsade alla välkomna.

2.  Dagordningen
Den utsända dagordningen fastställdes och godkändes

3. Fråga om mötets stadgeenliga utlysande
Ordförandes fråga om mötets stadgeenlig utlysande besvarades med ett samfällt ja av årsmötes-
deltagarna.

 4  Val av mötesordförande
Hans Samuelsson valdes till ordförande för årsmötet.

 5  Val av mötessekreterare
Lars Nordlund valdes till sekreterare för årsmötet

 6  Val av 2 justeringspersoner tillika rösträknare
Per Thelander och Carl Svedberg valdes till justeringspersoner tillika rösträknare för årsmötet.

 7 Verksamhetsberättelse för år 2020
Verksamhetsberättelsen föredrogs av Lars Nordlund. Efter några mindre ändringar godkändes den
av årsmötet.

 8  Kassarapport och bokslut för 2021
Hans Samuelsson informerade om de svårigheter som den obefintliga kontakten med den
bokförare som anlitats. Hasse tog hjälp av en av våra tidigare bokförare Cecilia Nystam och
tillsammans gjorde de bokföringen klar för hela året.
Hans Samuelsson redovisade sedan resultat och balansräkning för 2021. Rapporterna godkändes
av årsmötet

 9  Revisionsberättelse
SSKF och RF revisionsberättelser lästes upp av Linus Ek och  Revisorerna föreslog årsmötet att
bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2021.

 10  Fråga om styrelsen ansvarsfrihet
Årsmötet beslut blev att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2021.
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11  Medlemsavgifter och budget för 2022
Hans Samuelsson föredrog budget för 2022. Budgeten godkändes
Beslutades om att höja medlemsavgiften med 25kr till 350kr för 2022 plus klubbavgift

12  Val av styrelseledamöter för 2 år.
* Till vice ordförande valdes Jan Pettersson  (omval)
* Till sekreterare valdes Lars Nordlund (omval)
* Till pressekreterare valdes Dennis Wetterberg (omval)
* Till klubbmästare valdes Bobby Cyrus (omval)
* Till övrig ledamot valdes Mattias Malmros (omval)
* Till övrig ledamot valdes Ted Lundberg (omval)
* Till 3 ledamöter till KN valdes Joakim Rodebäck (omval), Bo Bethge (omval) och Mattias
Malmros  (omval)
* Till revisor för två år valdes Magnus Swahn (omval)
* Till 2 ledamöter till renoveringsfonden valdes Kjell Eldered (omval) och Thomas Larsson
(omval)

13  Val av valberedning
Till valberedning valdes Conny Örnell (omval) och Peter Lake (omval)

Varunapokalen
Varunapokalen som skänkts av Sven Matton och hans syster Karin för att utdelas till medlem
eller medlemmar om gjort förtjänstfulla insatser för Skärgårdskryssareförbundet.
Varunapokalen kommer att delas ut vid ett senare tillfälle under året.

14.  Motioner
Motion 1 från KN på uppdrag av SSKFs begäran gällande framtagande av regelverk för skär-
gårdskryssare konstruerade till och med 1925 även kallad replika/äldreregeln togs nu för andra
gången.
Motion 2. från KN gällande regel för gaffelriggen. Diskussion uppstod om gaffelstorseglets
akterrunda. Olle Madebrink framförde synpunkter på hur man kan förbättra mätningen av gaffel
storseglet.
Mötets beslut att anta motionen med följande tre punkter att beakta till dessa till nästa årsmöte
då motionen ska tas för andra gången.
1. Förtydliga Förkortningarna i texten t ex M resp Mu och stora och små bokstäver.
2. Konsekvenser av att inte följa ISAFs mätinstruktioner och att det måste vara repetitivt.
3. Begränsning så man inte kan göra högre segel än segelmätningshöjden.

15.  Rapport från Renoveringsfonden
Tor Hedvall föredrog Renoveringsfondens årsberättelse för 2021, se sep. bilaga
Inga plaketter utdelades för förtjänstfull renovering och för förtjänstfullt bevarande på årsmötet,
Renoveringsfonden återkommer under året 2021.

16.  Rapport från Klassificeringsnämnden
Torkel Sintorn föredrog KNs årsberättelse för år 2021, se sep bilaga. Fråga ställdes om mätbrev-
ens publicering. Ingen lösning är ännu klar men mätbrev har skickats digitalt till de som efterlyst
att de inte fått sitt mätbrev.
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17.  Förbundets aktiviteter år 2022
Hans Samuelsson informerade om vårens och sommarens aktiviteter.
7/3  Genomgång av SRS regeln med Joakim Rodebäck hos Gransegel (Benns) i Orminge.
26/3 Jubileumsfest SSKF 50 år. Platsen blir Beckholmens Dockförenings lokal på Beckholmen.
Utförlig information kommer i Skärgårdskryssaren nr 1 2022.
7/4 Regelkväll på Tackjärnsvägen.
11-12/6  Våreskader (55:ornas skärgårdskryss) - Olles Kanna, Blombergs varv
25-26/6  Midsommar på Ornö varv
13-20/7  Eskader till Västervik tillsammans med SYS.
21-24/7 Classic Boat Meet Västervik
3/8  Scandal Beauty, Svensk Lösen  Sandhamn
4-6/8 Sandhamnsregattan  Classic
13/8  Nypan Trohpy, Nämndö
20-21/8  KLM sk30 Gäddvikens seglsällskaps regatta.
26-28/8  Skärgårdskryssarepokalen/Internationellt SM, A22or, Nynäshamn
3-4/9  Skärgårdskryssarens Dag Getfoten - Skratten

18. Övriga frågor
KN föreslog ett inköp av en skrivare/skanner att dela gemensamt med KN och SSKF.
Inget beslut togs.
Calle Svedberg informerade om 22-klubbens årsmöte den 19/3 på Nya Djurgårdsvarvet.

19.  Mötet avslutas
Ordförande förklarade årsmötet avslutat och tackade de närvarande för aktivt deltagande

Vid protokollet  Justeras

……………… ………………….. …………………
Lars Nordlund Per Thelander Carl Svedberg

Bilagor:

* Ekonomisk årsredovisning
* Verksamhetsberättelse
* Budget för 2022
* Revisionsberättelse
* RFs verksamhetsberättelse
* KNs verksamhetsberättelse
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IT-HUSET är ett konsultföretag som präglas av sina
medarbetare och deras erfarenhet och kompetens inom IT.

 Vi har en stark företagskultur där frihet och delaktighet gör
att våra medarbetare trivs och utvecklas inom konsultrollen.

Genom att erbjuda en kombination av spetskompetens,
ett konsekvent fokus på kundens behov, långsiktiga och förtro-

liga relationer samt en tydlig inriktning på att
tillhandahålla individer som gör skillnad särskiljer vi oss på

IT-konsultmarknaden.

Grunden är en företagsfilosofi som betonar långsiktighet, obero-
ende och relationsbyggande, en uttalad ambition att vara bran-

schens bästa arbetsgivare samt en kultur där
verkligt hög kvalitet i allt man gör är en självklarhet för
alla. Det ger kunderna motiverade, engagerade, skickliga

individer som trivs med sina uppdrag och därmed presterar ut-
märkta resultat, i rätt tid och till rätt pris.

www.it-huset.se

Individer som gör skillnad
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